

國際運動資訊摘譯

2018-5-5

1. 國際田徑總會與聯合國共同執行空氣品質計劃<運動組織動態>
2. 國際運動攀登總會確定將於法國土魯斯舉辦 2020 東京奧運資格賽<運動組織動態>
3. 世界跆拳道大獎賽系列賽事即將於羅馬展開<運動組織動態>
4. 國際鐵人三項聯盟代表團參與奧運成績及資訊服務工作小組會議<運動組織動態>
5. 愛沙尼亞奧會為年輕運動員舉辦年度培訓課程<運動政策參考>
6. 各國際單項運動總會技術代表訪視首屆世界沙灘運動會籌備工作<賽事籌辦進度>

1. [國際田徑總會與聯合國共同執行空氣品質計劃](#)<運動組織動態>

sportbusiness 網站 2018/05/30 報導：國際田徑總會(International Association of Athletics Federations, IAAF)與聯合國建立新夥伴關係，提出改善世界各地空氣品質及加強田徑界空污意識之五年倡議。此倡議受氣候與潔淨空氣聯盟(the Climate and Clean Air Coalition, CCAC)支持，並將由 IAAF 協助蒐集其全球認證跑道之相關數據，以利 CCAC 建立空氣品質監測網，串連全世界近千條跑道。其他關鍵具體目標包括與非政府組織及夥伴合作，建立全球即時空氣品質資料庫，並設立城市空氣品質監測網，以幫助跑者選擇最佳跑步時段。IAAF、聯合

國及 CCAC 亦將與各國政府合作，以利更加了解空氣品質對社區生活的影響，並響應全球空氣清淨運動。

2. [國際運動攀登總會確定將於法國土魯斯舉辦 2020 東京奧運資格賽](#)<運動組織動態>

insidethegames 網站 2018/05/30 報導：運動攀登即將於 2020 東京奧運首度登場，國際運動攀登總會(International Federation of Sport Climbing, IFSC)於日前擇定將於法國土魯斯(Toulouse)舉辦 2020 東京奧運資格賽。目前確切賽期尚未宣布，但確定賽事將於 2019 年舉辦。針對此項選擇，IFSC 於其聲明中表示，法國運動攀登主管機構法國山岳協會(Francaise de la Montagne et de l'Escalade)具有籌辦國際活動相關經驗，並提出極其詳盡的申籌辦計畫，因而獲得 IFSC 執委會的青睞。屆時，運動攀登將連同空手道、衝浪及滑板首度登上奧運舞臺。

3. [世界跆拳道大獎賽系列賽事即將於羅馬展開](#)<運動組織動態>

insidethegames 網站 2018/05/30 報導：世界跆拳道大獎賽(Grand Prix)第一站即將於 6 月 1 日至 3 日在義大利首都的古羅馬廣場(Foro Italico)舉行，將有來自 51 個國家，以及多位世界及奧運冠軍等共 255

名選手參與。世界跆拳道聯盟(World Taekwondo)主席 Chungwon Choue 表示：「我們很榮幸能夠首次在羅馬舉行大獎賽，大獎賽總是精彩萬分，相信選手一定會為羅馬及世界各地的粉絲帶來刺激的賽事」。首站大獎賽落幕後，將後續於 8 月至 10 月陸續在俄羅斯莫斯科(Moscow)、臺灣桃園及英國曼徹斯特(Manchster)舉行大獎賽系列賽事，並於 11 月 22 日至 25 日在阿拉伯聯合大公國富吉拉(Fujairah)舉辦世界跆拳道大獎賽總決賽。

4. [國際鐵人三項聯盟代表團參與奧運成績及資訊服務工作小組會議](#)

[議<運動組織動態>](#)

國際鐵人三項聯盟 2018/05/30 新聞稿：國際鐵人三項聯盟 (International Triathlon Union, ITU)代表團與廠商 Atos、Omega 及 2020 東京奧運組委會(Tokyo 2020)共同參與在瑞士蒙特勒(Montreux)舉行的「奧運成績與資訊服務」(Olympic Results and Information Services, ORIS)工作會議，針對 2020 東京奧運與 10 月布宜諾斯(Buenos Aires)青年奧運之相關資訊服務進行討論及測試。ORIS 企劃始於 2000 雪梨奧運，旨在為所有奧運相關資訊及成績訂立蒐集、呈現及傳播等標準。ITU 自工作小組成立以來便參與其中，透過 ITU 既有活動為參考，與所有

利益相關者合作，制定資訊蒐集與傳播等原則。ITU 將持續於工作小組中努力找尋更加有效運用新科技的方法，呈現最佳成果，並為 2020 東京奧運及 2018 布宜諾斯青年奧運做好完善準備。

5. [愛沙尼亞奧會為年輕運動員舉辦年度培訓課程](#)<運動政策參考>

國家奧會聯合會 2018/05/30 新聞稿：愛沙尼亞奧會(Estonian Olympic Committee)於愛沙尼亞首都塔林(Tallinn)，為代表約 30 種運動項目的百名年輕好手舉辦「猛虎出柙」(Release Your Tiger)年度培訓日，邀請奧運划船銅牌 Allar Raja、奧運越野滑雪銅牌 Jaak Mae、世大運鐵餅金牌 Märt Israel 等愛沙尼亞頂級運動選手參與，針對青少年轉向成人職業級別之挑戰與解決之道、目標與優先事項之訂定與規劃及障礙排除、職業生涯壓力因素及應對方式、運動員平日與賽期之職涯生活規劃，以及如何釋放內心猛虎之力等內容進行討論，並透過經驗與技巧的分享與傳授，提升青少年對未來職業生涯的認知與規劃的能力。

6. [各國國際單項運動總會技術代表訪視首屆世界沙灘運動會籌備工作](#)<賽事籌辦進度>

insidethegames 網站 2018/05/30 報導：各國際單項運動總會 (International Federations, IFs)的技術代表於日前訪視首屆世界沙灘運動會主辦城市聖地牙哥。國家奧會聯合會 (Association of National Olympic Committees, ANOC)表示，此次訪視旨在提供各技術代表評估比賽預定場地的機會。據悉，技術代表對賽會預定地密遜海灘 (Mission Beach)的規模與空間感到相當滿意。IFs 亦於訪視期間，與 ANOC 及 2019 世界沙灘運動會籌委會會談，聽取賽會整體構想與規劃之簡報，並針對各項賽事計畫提出修正建議，以確保運動員能夠在賽會期間獲得最佳體驗。

近期賽事預告

賽事期間	賽事名稱	辦理地點	主辦單位
6/12-6/15	2018 東亞盃女子壘球錦標賽	南投縣立棒球場	中華民國壘球協會 (02)2778-3616
6/15-6/21	2018 澎湖島帆船週系列賽	澎湖縣馬公港	中華民國帆船協會 (02)8771-1442

※主辦單位保有賽事變更權利，各項賽事資訊請洽主辦單位確認